DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER IL
RECLUTAMENTO DI COMPLESSIVE 296 UNITA DI PERSONALE NON
DIRIGENZIALE A TEMPO INDETERMINATO - PROFILO
COLLABORATORE AMMINISTRATIVO-CONTABILE - PROVA
SCRITTA - BUSTA 1

1) Ai sensi della L.196/2009 i residui delle spese in conto capitale si intendono perenti agli effetti
amministrativi:

A se non pagati entro I'esercizio successivo a quello di iscrizione in bilancio

B se non pagati entro il secondo esercizio successivo a quello in cui & stato assunto il relativo impegno di
spesa

C se non pagati entro il terzo esercizio successivo a quello dell'assunzione dell'impegno di spesa

2) Ai sensi dell'art. 32 della I.n. 196/2009, e consentita la gestione del bilancio per tanti dodicesimi della spesa
prevista da ciascun capitolo:

A quanti sono i mesi dell'esercizio provvisorio
B quanti sono i mesi dell'esercizio provvisorio, che non possono essere superiori a sei
C quanti sono i mesi dell'esercizio provvisorio, che non possono essere superiori a tre

3) A norma dell'articolo 11 del d.lgs. 91/2011, i programmi:

A costituiscono un'articolazione delle missioni secondo la natura economica della spesa
B si definiscono sulla base dello scopo istituzionale dellAmministrazione stessa
C identificano in modo sintetico gli aggregati omogenei di attivita delll Amministrazione

4) In base al d.P.R. 97/2003, nel processo di pianificazione, programmazione e budget degli Enti Pubblici, la
relazione programmatica & accompagnata da un piano pluriennale (di norma triennale) che descrive le
scelte strategiche, che I'Ente vuole realizzare, in modo:

A quantitativo o qualitativo, in base alla necessita dell'Ente stesso
B quantitativo
C qualitativo

5) Ai sensi della L.196/2009, con riferimento alle somme dovute dallo Stato in relazione all'adempimento di
obbligazioni giuridiche perfezionate sono assunti gli impegni di spesa, nel rispetto delle leggi vigenti e, nei
limiti dei pertinenti stanziamenti iscritti in bilancio, con imputazione agli esercizi:

A in cui le obbligazioni sono esigibili, dando pubblicita mediante divulgazione periodica delle informazioni
relative agli impegni assunti per gli esercizi in cui I'obbligazione diviene esigibile

B in cuile obbligazioni giuridiche sono perfezionate

C in cui sono definiti anche solamente la ragione del credito e I'importo complessivo da impegnare, qualora
i rimanenti elementi costitutivi dell'impegno siano individuabili all'esito di un iter procedurale
legislativamente disciplinato.

6) La Ragioneria, come disciplina, fornisce:

A strumenti per classificare, rappresentare e interpretare I'andamento aziendale
B strumenti destinati unicamente a comunicare all'esterno la produzione di ricchezza nel tempo
C strumenti ad uso esclusivo dei manager interni

7) In ragioneria, che cosa esprime l'equilibrio economico?

A Il bilanciamento tra entrate e uscite finanziarie
B Il bilanciamento tra costi e ricavi d'esercizio
C Il bilanciamento tra fonti di finanziamento e impieghi

8) In base al codice civile, nel conto economico di una societa, le rimanenze:

A non sono mai valorizzate

B sono distinte in base alla provenienza, ad esempio beni acquisiti da fornitori pubblici, beni acquisiti da
fornitori privati

C sono individuate come variazione

9) Secondo l'art. 2423-bis del Codice Civile, nella redazione del bilancio, devono essere osservati i seguenti
principi
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A La valutazione delle voci deve essere fatta secondo il criterio di economicita

B Sideve tener conto dei proventi e degli oneri di competenza dell'esercizio, indipendentemente dalla data
dell'incasso

C | critieri di valutazione possono essere modificati da un esercizio all'altro

10) Si dice che comporta un “miglioramento paretiano” un’azione:
A Che migliora le condizioni di almeno un agente economico senza peggiorare quelle di un altro
B Che migliora le condizioni di un agente economico ma peggiora quella degli altri
C Solo se migliora la posizione di tutti i membri della societa
11) L’Economia del benessere ha i propri cardini in una visione di tipo individualistico, utilitaristico e non
organicistico della societa. Come definizione di massima, cosa si intende per individualismo?
A Che esiste il "bene dello Stato" in sé
B Che il benessere dell'individuo non dipende solo dalla quantita dei beni da lui stesso consumati
C Che al centro dell'attenzione viene posto l'individuo razionale, considerato il miglior giudice di sé stesso
12) Che cos'é un'unita statistica?
A L'elemento di base del campione su cui si vuole effettuare una rilevazione
B L'elemento di base del campione su cui si vuole effettuare una statistica
C L'elemento di base della popolazione su cui si vuole effettuare una rilevazione
13) Perché nella realta si ricorre molto spesso a indagini parziali, dette rilevazioni campionarie?
A Per le riduzioni in termini di costi e di tempo impiegato per lo svolgimento delle analisi
B Per ridurre la complessita delle analisi
C Per partizionare le analisi e svolgerle in parallelo
14) L'amministrazione pud procedere all'annullamento d'ufficio di un provvedimento, in via di autotutela:
A se il provvedimento ¢ illegittimo e sussistono ragioni di interesse pubblico, e comunque entro un termine
ragionevole, non superiore ai 18 mesi dal momento dell'adozione
B se il provvedimento ¢ illegittimo e sussistono ragioni di interesse pubblico, e comunque entro un termine
ragionevole, non superiore ai 24 mesi dal momento dell'adozione
C se il provvedimento € illegittimo e sussistono ragioni di interesse pubblico, e comunque entro un termine
ragionevole, non superiore ai 12 mesi dal momento dell'adozione
15) Secondo il Trattato sul funzionamento dell'Unione europea, i regolamenti dell'Unione Europea:
A hanno carattere generale e sono direttamente applicabili negli Stati membri
B vincolano lo Stato membro cui sono rivolti per quanto riguarda il risultato da raggiungere
C non sono obbligatori in tutti i loro elementi
16) Si considera nullo il provvedimento amministrativo quando:
A & viziato da incompetenza relativa
B non sono presenti gli elementi essenziali, o € viziato da difetto assoluto di attribuzione
C esclusivamente se € contrario alla Costituzione
17) A norma dell'articolo 27 della legge 241/1990, la Commissione per I'accesso ai documenti amministrativi &
istituita presso:
A ogni Ente pubblico regionale
B ogni Ente pubblico non economico
C la Presidenza del Consiglio dei Ministri
18) Le entrate pubbliche che provengono dal patrimonio dello Stato e degli altri enti pubblici o che derivano da
un’attivita svolta dagli stessi enti in campo economico sono dette:
A derivate
B tributarie
C originarie
19) Quale tra i seguenti non & un elemento dell'imposta?
A Base imponibile
B Gettito
C Aliquota
20) Fill in the blank. "They can't use our van! It's ... the question"

A against
B outof
C into
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21) Fill in the blank. "If | had long holidays like you, | ... to my friends in Argentina"
A would go
B will go
C went

22) Fill in the blank. "Those tasks were too difficult. They were ... me"

A for
B beyond
C in

23) In Microsoft Office Word, per "formattazione" del testo si intende:

A I'mpostazione nel foglio di: margini, rientri e proprieta di carattere
B l'impostazione dei soli margini del testo
C [I'mpostazione delle immagini animate

24) In ambito informatico, che cosa sono le "Creative Commons™"?

A Licenze che permettono ai creatori di opere di scegliere e comunicare quali diritti si riservano e a quali
diritti rinunciano a beneficio dei destinatari

B Licenze che permettono ai creatori di opere di comunicare ai destinatari che hanno rinunciato a ogni
diritto a loro benificio

C Licenze molto rigide, come il copyright

25) Per garantire che un file creato con Microsoft Excel 2021 non possa essere modificato da persone non
autorizzate, e possibile proteggerlo con password utilizzando:

A il firewall
B la protezione
C Tl'apposito strumento di generazione casuale di password

26) Due tra Davide, Osvaldo, Elio e Gianluca sono diplomati, mentre gli altri due non lo sono. Si sa che: se
Osvaldo & diplomato allora lo & anche Davide; uno tra Elio e Gianluca non & diplomato; se Davide &
diplomato, allora lo & anche Gianluca; uno tra Davide ed Elio non & diplomato. In base alle precedenti
informazioni, & FALSO che:

A Davide ¢ diplomato
B Elio non & diplomato
C Gianluca non & diplomato

27) “Se Enrico continua a fumare, si ammalera”. Se I'affermazione precedente € vera, allora & vero anche che:

A se Enrico non si ammalera, significa che ha smesso di fumare
B se Enrico smette di fumare, vivra a lungo in buona salute
C se Enrico si ammalera, sara a causa del fumo

28) La concessionaria del signor Matteo & specializzata nella vendita di berline. | venditori, per praticita,
chiamano ciascun modello di berlina con il nome del colore del modello presente in esposizione. In questo
momento, in concessionaria vengono mostrate ai clienti la Oro, la Pervinca, la Scarlatta, la Rame e la
Zaffiro. Tutte le berline in esposizione si trovano all'interno della concessionaria, in fila, una dopo l'altra. La
Scarlatta € esposta prima della Pervinca e della Oro e quest'ultima viene dopo la Zaffiro e prima della
Rame. In base alle precedenti informazioni, I'ordine corretto con cui sono esposte le berline é:

A Scarlatta — Pervinca — Zaffiro — Oro — Rame
B Oro - Pervinca — Scarlatta — Rame — Zaffiro
C Pervinca — Rame - Oro — Zaffiro — Scarlatta

29) "Chi legge romanzi o ascolta musica pop ama I'arte. Chi ama I'arte ama la natura". Se le precedenti
affermazioni sono vere, allora & vero che:

A chilegge romanzi ama la natura
B chi ama la natura legge romanzi
C chi ama l'arte ascolta musica pop

30) In un ipotetico linguaggio in codice, al codice S4LST3Z34 corrisponde la parola SOLSTIZIO e al codice
P2R34D3C1 corrisponde la parola PERIODICA. Quale sara la parola corrispondente al codice SV4LT1?

A SVOLTA
B SVOLTE
C SVOLTI
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31) Per aprire I'armadietto dello spogliatoio della palestra, Paride deve inserire una combinazione composta da
tre lettere diverse tra loro e deve individuare la combinazione corretta seguendo le seguenti istruzioni:
DBH: una lettera € corretta e si trova nella corretta posizione;
DIF: una lettera & corretta ma non si trova nella posizione corretta;
HJD: due lettere sono corrette ma non sono nella posizione corretta;
CGB: tutte le lettere sono errate;
GBJ: una lettera & corretta ma non si trova nella posizione corretta.
Seguendo le istruzioni fornite, qual & la combinazione corretta per aprire I'armadietto?
A JFH
B JDF
C DFH
32) In un cinema lavorano Tiziano, Carlo e Sandro come cassiere, barista e maschera (non necessariamente in
quest'ordine). Inoltre si sa che; la maschera ¢ il pit magro ed é scapolo; Tiziano € il suocero di Sandro ed &
piu grasso del barista. Quale delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?
A Carlo fa la maschera
B Il cassiere € piu magro del barista
C Carlo ha sposato la figlia di Sandro
33) Posti A = {66, 57, 58} e B = {57, 58, 59}, qual & l'insieme risultante dall'unione di A e B?
A {56, 57, 58, 59}
B {56, 57, 58}
C {57, 58, 59}
34) Un dipartimento diverso dal tuo si lamenta perché non riceve con esattezza le informazioni che il tuo gli
dovrebbe dare. In verita, sono le richieste a essere imprecise, confuse e persino contraddittorie. Cosa fai?
A Cerchi di fare del tuo meglio nel fornire le risposte
B Chiedi un incontro a tre, anche con la direzione superiore, per elaborare un protocollo
C Rimandi indietro le richieste che non sono chiare
35) Durante una riunione di lavoro stai esponendo la tua idea riguardo al rinnovo delle procedure del tuo ufficio,
quando un collega prende la parola contestando il tuo ragionamento e illustrando il suo punto di vista.
Benché tu non abbia finito di esporre la tua idea, gli altri colleghi presenti sono d'accordo con il tuo collega e
vogliono passare a discutere un nuovo argomento. Cosa decidi di fare?
A Lasci che si passi a discutere di altri argomenti e rinunci a esporre le tue idee: quando si seguiranno le
nuove procedure proposte dal tuo collega non contribuirai alla loro realizzazione
B Chiedi di essere ascoltato perché non hai terminato di esporre la tua idea e ritieni che un confronto sul
merito sia importante per arrivare a una soluzione ottimale
C Lasci che si discutano gli altri argomenti, ma poi ti offri di mandare un'e-mail di riepilogo di quanto
discusso in cui scriverai anche il tuo punto di vista portando a termine il ragionamento iniziato durante la
riunione
36) Nell'ufficio ci sono giorni in cui vi sono troppi utenti e altri in cui ve ne sono pochi. Cosa fai?
A Accetti la situazione cosi come si presenta
B Cerchi di evitare i giorni di massima affluenza
C Proponi alla direzione di attivare un sistema di appuntamenti
37) Il giorno di un’importante riunione in cui tu e il tuo collaboratore dovete presentare il vostro progetto, il tuo
collaboratore, che ha con sé tutto il materiale della presentazione, rimane bloccato nel traffico per piu di
un’ora a causa di un incidente e non si presenta in tempo. Cosa fai?
A Avverti tutti i presenti della situazione e cerchi di iniziare la presentazione utilizzando il materiale che hai
con te e la copia della presentazione
B Auvverti tutti i presenti della situazione e chiedi se sia possibile posticipare la presentazione per attendere
I'arrivo del tuo collaboratore
C Annulli la presentazione senza dare spiegazioni a nessuno
38) La tua azienda introduce un nuovo sistema gestionale informatizzato che sembra meno efficiente di quello
precedente e in particolare sembra non riuscire a coprire determinati aspetti del tuo lavoro. Cosa fai?
A Segretamente continui a usare il precedente sistema
B Ti attieni alle direttive ricevute
C Elenchi tutti i punti critici del nuovo sistema e li esponi al tuo responsabile
39) Nell'ente in cui lavori, un utente presenta una determinata istanza, priva pero di alcuni documenti di

supporto e quindi destinata a essere rigettata. Ti rendi conto che I'errore dell'utente deriva dalla sua
imprecisa conoscenza delle procedure. Cosa fai?

A Informi l'utente sulle procedure corrette
B Consigli genericamente all'utente di verificare i suoi allegati
C Non fai nulla, perché il tuo compito & solo quello di processare le istanze
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40) Nell'ente in cui lavori, ti viene chiesto di trasferirti per 15 giorni in un altro reparto, per sopperire a una
momentanea mancanza di personale. Non sei perd molto competente circa I'attivita che dovresti svolgere.
Cosa fai?

A Trattandosi di una richiesta e non di un ordine, rifiuti
B Accetti, se commetterai errori non sara colpa tua che hai fatto presente di non essere molto competente
C Accetti e cerchi di imparare cio che dovrai fare
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